
ECOLE MATERNELLE DU GRETAY 
35310 MORDELLES 
 

Procès-verbal du CONSEIL D’ECOLE DU LUNDI  6 NOVEMBRE 2023  

 
Personnes présentes : 

- Représentants des parents d’élèves : M Liebert, Mme Besson, De Oliveira 
Fernandes, Larbi et Mme Selon 

- Enseignantes : Mmes Huby et Le Fils  
- ATSEM : Mme Drevo 
- Conseillère municipale : Mme Rafflin  
- Le maire : M. Le Bihan 
- Inspectrice de l’Education Nationale (IEN) : Mme Bosher 

 
Personnes excusées : 

- Enseignant : M. Desverronière 
- Représentant de parents d’élèves : M. Roche 
- Conseillère municipale : Mme Clément 

 
Désignation des secrétaires 
Secrétaires de séance : Marisa Le Fils et Katell De Oliveira Fernandès 
 
Dernier conseil d’école 
 
Mme Huby tient à préciser que la remarque de l’équipe enseignante en fin du conseil d’école 
du 22/06/23 avait pour seul but d’alerter sur la nécessité de traiter tous les sujets lors des 
conseils d’école. 
 
Bilan des effectifs  
L’effectif total est de 70 élèves, 76 à la rentrée dernière, répartis sur 3 classes :  

-  5 TPS/ 9 PS/ 11 MS : Sandrine Lebourg, remplacée par Mickaël Desveronnière en 
équipe avec Lydie Bousson, remplacée par Océane Le Gall 

-  14 PS/ 10 MS : Françoise Ruban, remplacée par Marisa Le Fils, en équipe avec 
Chantal Drévo 

- 21 GS : Peggy Huby en équipe avec Christelle Sorlin  
Arrivée de Mme Océane Richard ce jour avec un contrat de service civique. Son rôle sera 
d’aider l’équipe éducative tant sur les activités scolaires avec les élèves que pour les sorties 
ou la gestion administrative. 
Un parent élu se questionne sur les effectifs de la rentrée prochaine. Mme Huby explique 
qu’elle vient tout juste de recevoir les éléments nécessaires à la prévision des effectifs pour 
septembre 2024. Elle ne peut donc répondre objectivement à cette question. Cependant, elle 
précise que les effectifs sont fluctuants : il y a de nombreux départs et arrivées en cours 
d’année scolaire.  
 
Bilan des élections 
Nombre de parents élus : 3 titulaires, 3 suppléants 
Nombre de parents inscrits sur les listes :  123/ Nombre de votants :  34/ Nul ou blanc : 1 
Participation :  27,64% (33.06 % l’an passé) 
Rôle des parents élus : faire remonter anonymement les questionnements et remarques de 
familles de l’école et tenir le bureau de vote de l’an prochain. 
Une boite va être réinstallée dans le hall de l’école pour que les familles puissent y déposer 
leur questions et remarques. L’adresse mail à utiliser est : parents.matgretay@gmail.com. 
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Règlement intérieur de l’école 
Le règlement intérieur a été envoyé antérieurement aux différents membres du conseil pour 
prise de connaissance. Il a été voté avec 5 voix pour et 2 abstentions. Il sera lisible sur le site 
internet de l’école et une attestation de lecture sera demandée aux familles. Un format papier 
est disponible pour les familles qui le souhaitent et en font la demande. 
 
Règlement du conseil d’école 
Le règlement du conseil d’école a été voté avec 5 voix pour et 2 abstentions. 
 
Compte OCCE 
Le compte OCCE permet à l’école de gérer de l’argent par l’intermédiaire d’une association. 
Une vente de livres neufs à 1,50€ (Lire c’est partir) va avoir lieu les vendredis 4 et 11 décembre 
aux heures d’entrées et sorties de classe.  
Le bilan comptable 2022-2023 a été validé par le conseil d’administration de l’OCCE avec un 
résultat à -852,97€. Il est consultable sur demande auprès de Mme Huby. L’argent récolté sur 
ce compte (subvention municipale, subvention de l’APE, participation volontaire des familles 
et ventes des photos et livres) permet le financement des sorties scolaires, des achats 
d’ingrédients et de petits matériaux pour le bricolage ne faisant pas partie des fournitures 
scolaires. 
 
Santé et Sécurité 
 
Exercice Incendie 
Effectué le 21/09/23 
Temps d’évacuation : 1min 32s 
L’exercice a été déclenché par les agents municipaux. Le déclencheur utilisé a d’ailleurs dû 
être changé car il était défectueux et ne se désactivait plus. 
 
Exercice PPMS 
La mise à jour du PPMS (Plan particulier de mise en sureté) a été effectuée et les documents 
informatifs ont été distribués aux familles dès la rentrée. Il existe deux types d’exercices 
PPMS : l’un pour répondre à des risques naturels ou accidentels, l’autre en cas d’intrusion. Un 
exercice intrusion était prévu le 20 octobre. Dans le contexte actuel, il a été demandé à toutes 
les écoles de repousser cet exercice après le 13 novembre pour éviter les confusions.  
Un exercice de confinement (PPMS risques majeurs) aura lieu en décembre.  
 
Visites médicales 
Les PS de début d’année et les MS de fin d’année seront vus par l’infirmière de PMI les 7/9 et 
13 novembre, les GS seront vus par l’infirmière scolaire prochainement. Les familles 
concernées seront averties des dates précises. Mme Boscher (IEN) précise que ces bilans 
préventifs sont très importants avant l’entrée en CP. 
 
APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 
Il s’agit de 36 heures annualisées que les enseignants peuvent utiliser auprès des élèves pour 
une aide personnalisée près des élèves en difficulté passagère dans les apprentissages ou pour 
développer des projets particuliers (jardin, projet d’école…). Elles sont proposées aux MS et 
GS. 
- horaires : lundi, mardi, jeudi, vendredi de 11h50 à 12h20. 
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Climat scolaire 
L’éducation nationale a mis en place un protocole pHare pour lutter contre le harcèlement. 
Ce dispositif sera davantage détaillé lors du prochain conseil lorsque nous commencerons 
notre évaluation d’école. En effet, cette année, les 4 écoles publiques de Mordelles sont en 
évaluation d’école afin de déterminer des axes de travail pour les années à venir. Il s’agit d’un 
nouveau dispositif national renouvelable tous les 5 ans. Les familles et partenaires seront 
certainement sollicités lors de la phase d’auto-évaluation, courant mars. Mme Bosher 
explique que suite à l’auto-évaluation, 4 observateurs extérieurs viendront sur l’école pour 
conforter l’auto-évaluation ou non et proposer ou conforter les axes de travail choisis pour 5 
ans. 4 domaines sont questionnés lors cette évaluation d’école : les apprentissages et le suivi 
des élèves, l’enseignement, le bien-être de l’élève et le climat scolaire, les acteurs et le 
fonctionnement de l’école, l’école dans son environnement institutionnel et partenarial. 
 
Projets de classes 
 
- Sorties régulières dans l’année au verger proche de l’école pour les élèves de MS et GS. 
- Une collecte de déchets est prévue le 14 novembre pour les GS. 
- Spectacle de Noël offert par la municipalité le 7 ou 8 décembre : Ciné-Concert "Hop 
Trouvé" de label Caravan à l’Antichambre. 
- Courant janvier, les TPS/PS/MS se rendront au cinéma La Bobine de Bréal sous Montfort (film 
non choisi pour le moment). 
- Un créneau escalade est prévu de mars à juin tous les lundis matins à la salle Beauséjour 
pour les GS. 
- Les GS sont inscrits au dispositif « école et cinéma » avec les classes de CP, CE1 et CE2. Ils 
étudieront 3 films dans l’année avec une projection de chaque au cinéma « La Bobine » et 
visiteront la salle de projection. Première séance : Ponyo sur la falaise le mardi 14 novembre. 
Ensuite, il y aura « L’histoire sans fin » et « Le prince Ahmed ». 
- La fête de l’école aura lieu le 22 juin. 
- La classe de Peggy a participé à « Coup de cœur pour un livre ». Il s’agit de 35 albums prêtés 
par l’OCCE, parmi lesquels la classe doit élire son livre préféré. Cette fois, les parents ont aussi 
élus leur coup de cœur. 
- 3 animations de la bibliothèque municipale par classe sont prévues avec une visite de 
l’exposition de François Soutif en mars/avril. 
- Ecole de musique La Flûme : intervention de Jonathan Fouchet, plusieurs jeudis avec les GS 
à partir du 18 janvier. Cette année, les GS ont obtenu 8 heures. Un projet « scène ouverte » a 
été déposé en mairie pour pouvoir présenter un spectacle aux familles le 4 juin au centre 
culturel. 
- La classe de CM1/CM2 présentera un spectacle en décembre. 
- Le gouter de fin d’année aura lieu le matin du mardi 19 décembre. 
- Des élèves de l’élémentaire viendront régulièrement lire des histoires dans les 3 classes de 
maternelle.  
- visite de l’exposition Art Mixed Media de Corinne Rollet le 16 novembre à l’Antichambre. 
Jeudi 16 novembre : 9h30 : Marisa/ 10h15 : Peggy/ 11h00 : Mickaël  
- les 3 classes se rendront au musée : les classes de Peggy et Marisa le 2 février, celle de 
Mickaël le 25 janvier. 
- En fin d’année, un échange GS/CP aura lieu le temps d’un après-midi, ainsi que des 
Olympiades avec les CP et les CE1. 
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Le travail sur le second axe du projet d’école : « Impliquer les parents dans la mise en œuvre 
du projet d'école afin de favoriser les apprentissages de leur enfant dès le début de la 
journée ».  

- Des ateliers vont être menés en classe ou en APC pour que les élèves réfléchissent 

à ce qui peut les aider à être prêt à apprendre dès qu’ils arrivent à l’école.  

Le projet annuel de l’école sera sur les monstres. Les GS travailleront en plus sur le cinéma. 
 
Organisation du temps scolaire dérogatoire 
 
La dérogation pour une organisation du temps scolaire sur 8 demi-journées (lundi, mardi, jeudi 
et vendredi) dont bénéficie la commune de Mordelles n’est valide que jusqu’à la fin de cette 
année scolaire. La mairie nous propose de renouveler la demande de dérogation pour 8 demi-
journées sans le mercredi matin pour que le conseil d’école donne son avis. La commune de 
Mordelles suit l’avis des conseils d’école sans vote. Le conseil d’école vote la proposition 
municipale avec 5 voix pour et 2 abstentions. 
 
Nouvelle école 
 
M Le Bihan explique l’avancée du projet. 
Le projet a commencé le 3 mai 2020, fin 25 juin 2025. Le calendrier est respecté pour le 
moment, tout sera en place à la rentrée 2025. 
Le projet est coconstruit, sur la base des propositions des enseignants. Le bâtiment sera de 
plain-pied avec un accès direct à la cour pour les élèves, il sera bio-sourcé et géo-sourcé 
(terre/paille et bois). L’aménagement routier du barreau doit être terminé en juin 2025. La 
voiture ne sera pas prioritaire pour accéder à l’école afin de préserver l’écrin autour de l’école 
Le choix des entreprises pour chaque lot a eu lieu lors du conseil municipal de début 
novembre. Ce jour (06/11/2023) a eu lieu la première réunion de chantier sur site. Par ailleurs, 
une réunion publique aura lieu le 29 novembre à 18h30 avec les élus, l’architecte et des 
représentants de Rennes métropole, notamment pour les aménagements extérieurs. M Le 
Bihan invite les familles à y participer afin d’obtenir les réponses à leurs questions. 
 
Pour information, le groupe d’échange périscolaire se réunit le mardi 7 novembre. Un compte 
rendu sera transmis aux familles par les parents élus. Il s’agira d’un rappel de ce qui a été fait 
en un an et de nouvelles propositions en collaboration avec les parents élus des quatre écoles 
publiques. 
 
Les deux prochains conseils d’école ont été fixés au jeudi 22/02/24 et mardi 18/06/24 18h15 
à l’école. 
 
Compte-rendu rédigé le 7/11/23   par Mme Huby 


